МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТАМ 

ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВНЕАУДИТОРНОЙ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

        Самостоятельная работа наряду с аудиторной представ​ляет одну из форм учебного процесса и является существен​ной его частью. Это планируемая работа сту​дентов, выполняемая по заданию и при методическом руко​водстве преподавателя, но без его непосредственного участия. Этот вид внеадиторной работы предназначен не только для овладения каждой дисциплиной, но и для формирования навыков самостоя​тельной работы.
ФОРМЫ ВНЕАУДИТОРНОЙ 
самостоятельной работы

 - работа с основной и дополнительной литературой 

- самостоятельное изучение лекционного материала, основной и дополнительной литературы; 

- составление плана текста; конспектирование текста; выписки из текста; ознакомление с нормативными документами; 

- аналитическая обработка текста (аннотирование, рецензирование, реферирование);

 - подготовка выступлений, сообщений, рефератов, докладов, презентаций, эссе;  

-  подготовка к контрольным работам и семинарским занятиям.
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТУ

«Как готовиться к семинару»

 ( внимательно прочтите план семинара и вопросы к нему;

 ( проверьте, есть ли в домашней библиотеке рекомендуемая литература, если нет – сходите в библиотеку или просмотрите необходимый материал в Интернете;

 ( не откладывайте поиск литературы и подготовку к семинару на последний день; 

( прочтя указанную литературу, определите основной источник по каждому вопросу; делайте выписки, нумеруя их пунктом плана, к которому они относятся;

 ( оформляя выписки, не забудьте записать автора, название книги, год и место издания, том, страницу; 

( при чтении найдите в словарях значение новых слов или слов, недостаточно Вам известных;

 ( запишите возникшие у Вас вопросы, зафиксируйте спорные для Вас положения в текстах; 

( в случае затруднений с ответами, обратитесь за консультацией к преподавателю; 

( проверьте, на все ли вопросы плана семинарского занятия у Вас есть ответы.
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТУ

«КАК НАПИСАТЬ РЕФЕРАТ»
         Реферат представляет собой краткое изложение содержания монографии (одной или нескольких книг), материалов научных публикаций по определенной проблеме.. Реферат не предполагает самостоятельного научного исследования и не требует определения позиции автора. Главная задача, стоящая перед обучающимися при его написании, - научиться осуществлять подбор источников по теме, кратко излагать имеющиеся в литературе суждения по определенной проблеме, сравнивать различные точки зрения. 
Рефераты являются одной из основных форм самостоятельной работы студентов и средством контроля за усвоением учебного и нормативного материала в объеме, устанавливаемым программой. 
           В данных методических рекомендациях рассматриваются общие подходы к этапам выполнения самостоятельных исследовательских работ и такой вид аттестации как реферат. Общие подходы к этапам выполнения исследовательских работ  следующие: 
( выбор и утверждение (или согласование с преподавателем) темы и определение исследовательского аппарата; 
( составление плана исследования; 
( анализ научной литературы по изучаемой проблеме; 
( изучение теории и истории рассматриваемой проблемы в опубликованных изданиях;
 ( осмысление собранного материала и выдвижение гипотезы; 
( организация опытно-экспериментальной работы и набор методов для ее проведения;
 ( анализ и обобщение полученных результатов эксперимента; 
( текстовое оформление работы; 
( публичное выступление с результатами исследования или защита работы. 
        Часть обозначенных выше этапов осуществляется при выполнении такого вида самостоятельной исследовательской работы, как реферат. В реферате обычно раскрываются теоретическое и практическое значение темы, анализируются публикации по теме, дается оценка и выводы по проанализированному научному материалу. Реферат должен показать эрудицию исследователя, его умение самостоятельно анализировать, систематизировать, классифицировать и обобщать существующую научную информацию. Специфика реферата заключается в том, что в нем нет развернутых доказательств, сравнений, рассуждений, оценок; он дает ответ на вопрос, что нового, существенного содержится в тексте. 
В начале реферата автор объясняет свой выбор данной проблемы, ее актуальность, четко определяет основные научные понятия, которые будут использованы при написании реферата. В реферате должна прозвучать позиция автора по данной проблеме, высказано собственное суждение по данному вопросу, творческий подход к изложению вопроса. 
Основными этапами работы над рефератом, как правило, являются: выбор темы исследования; подборка и изучение основных источников по теме; составление библиографического списка литературы по теме; формулирование цели реферата; выбор объекта и предмета исследования; разработка плана реферата и его написание строго по этому плану; выступление с результатами исследования. Требования к реферату: автор реферата должен в начале работы обосновать выбор данной темы, ее актуальность, четко определить терминологию данной темы; в реферате должны быть представлены и проанализированы различные точки зрения ученых на проблему, являющуюся темой реферата; автор реферата выбирает одну из представленных точек зрения или формирует свой взгляд на проблему, детально обосновывая свой выбор; - материал реферата излагается по предварительно составленному плану; в конце реферата представляется список использованной литературы; желательно, чтобы автор реферата использовал не менее 5 источников; в содержание реферата включаются: введение, основной текст, заключение, библиография; реферат не должен отражать субъективных взглядов референта на излагаемый вопрос, а также давать оценку тексту. 

Примерная структура выполнения и оформления реферата: 

1. Изначально оформляется титульный лист реферата. 

 2. Затем – оглавление, в котором последовательно излагаются названия пунктов реферата, указываются страницы, с которых начинается каждый пункт.

 3. Следующим этапом является введение. Во введении выполняется обоснование темы и фиксируется ее актуальность, цель выполняемого исследования, суть исследуемой проблемы. 

4. Основной текст, как правило, состоит из 2-х разделов: Раздел 1. В разделе раскрывается история и теория проблемы: определяется объект, предмет, цель и задачи исследования; определяется сущность проблемы; называется круг ученых, занимавшихся разработкой данной проблемы; фиксируются основные факторы, влияющие на проблему; отмечается, какие аспекты исследуемой проблемы недостаточно разработаны; здесь могут быть представлены таблицы, графики, схемы. Раздел 2. В нем излагается решение проблемы на современном этапе развития науки. Однако основная часть может быть прописана и единым текстом без разделения на части, на разделы.

 5. Заключение. В заключении излагаются основные, обобщенные выводы по теме реферата, предлагаются рекомендации. 

6. Библиография. 

Требования к оформлению реферата:

 ( объем реферата составляет не менее 8 страниц машинописного текста, напечатанного 12 шрифтом через полтора интервала; работа должна иметь поля; каждый раздел оформляется с новой страницы; все приложения к работе не входят в ее объем;

 ( реферат может быть выполнен в рукописном варианте, но в этом случае он должен быть прописан аккуратным подчерком, разборчиво; 

( реферат должен быть выполнен грамотно, с соблюдением культуры изложения; 
( обязательно должны быть ссылки на используемую литературу;

 ( должна быть соблюдена последовательность написания библиографического аппарата. 

Критерии оценки реферата: 

актуальность темы исследования; соответствие содержания теме; глубина проработки материала; правильность и полнота использования источников; соответствие оформления реферата принятым стандартам. Примерный образец титульного листа На титульном листе реферата в верхней части указывается: название семинарии и курсов; тема реферата; Ф.И.О. студента, выполнившего реферат; Ф.И.О. преподавателя- консультанта; город и год написания реферата.
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ СТУДЕНТУ

«КАК НАПИСАТЬ ЭССЕ»
          Эссе - самостоятельная творческая письменная работа. По форме эссе обычно представляет собой рассуждение – размышление (реже рассуждение – объяснение), поэтому в нём используются вопросно-ответная форма изложения, вопросительные предложения, ряды однородных членов, вводные слова, параллельный способ связи предложений в тексте.
         Особенности эссе: наличие конкретной темы или вопроса; личностный характер восприятия проблемы и её осмысления; небольшой объём; свободная композиция; непринуждённость повествования; внутреннее смысловое единство; афористичность, эмоциональность речи. 
        Цель эссе состоит в развитии навыков самостоятельного творческого мышления и письменного изложения собственных мыслей. При подготовке эссе обучающийся должен продемонстрировать следующие умение: четко и грамотно формулировать мысли; структурировать информацию; использовать основные категории анализа; выделять причинно-следственные связи; иллюстрировать понятия соответствующими примерами; аргументировать свои выводы; владеть научным стилем речи.
При формулировании цели обратите внимание на следующие вопросы:

· Почему выбрали эту тему

· В чём состоит актуальность выбранной темы

· Какие другие примеры идей, подходов или практических решений известны вам в рамках данной темы

· В чём состоит новизна предлагаемого подхода

· Конкретная задача в рамках темы, на решение которой направлено эссе

Содержание эссе
· Анализ актуального положения дел в выбранной области. болевые точки, актуальные вопросы, задачи

· Анализ мер, предпринимаемых государством, частными лицами для решения актуальных задач, выбранной области

· Плюсы и минусы

· Изложение собственного подхода, идеи

· Необходимые ресурсы для воплощения данного подхода. План мероприятий по воплощению идеи

· Практические рекомендации

· Перспективы использования данного подхода

· Другое
 Правила оформления списка использованных источников и литературы 

В конце работы должен быть приведен список использованных источников (например, творения святых отцов и античных авторов, литургические тексты, документы канонического характера) и литературы, представляющей собой специальные исследования (монографии, статьи, доклады). 

Если сочинение оформляется без использования постраничных ссылок, порядок нумерации литературных источников должен соответствовать последовательности их упоминания в тексте сочинения. Каждое наименование литературы в таком случае приводится в списке только один раз.

Сведения о книгах должны включать фамилию и инициалы автора, заглавие книги, место издания, издательство, год издания. Фамилию автора следует указывать в именительном падеже. Заглавие следует приводить в том виде, в каком оно дано на титульном листе (а не на обложке). Наименование места издания необходимо приводить полностью в именительном падеже; допускается сокращение только двух городов: Москва (М), Ленинград (Л) и Санкт-Петербург (СПб). 
Необходимо знать, что:

· В том случае, если автор мирянин, то приводится фамилия и инициалы, если автор священнослужитель (не монашествующий), то фамилия (без скобок), имя и сан,  если автор монах (в т.ч. епископ), то – имя, фамилия (в круглых скобках) и сан.

· При использовании творений отцов и учителей Церкви приводится только имя (согласно церковному календарю) и чин.

3.3 Особое внимание обратите на то, где именно ставится точка, где – запятая.

Образец оформления источника или исследования в списке использованной литературы:

Для печатного издания: автор, название, место издания, год издания.
1. Григорий Палама, свт. Трактаты. - Краснодар: Текст, 2007. 

2. Иларион (Алфеев), еп. Во что верят православные христиане? Катехизические беседы. –  Клин: Христианская жизнь, 2008.

3. Осипов А.И. Путь разума в поисках истины. Основное богословие. Издание 7-е. – М.: Даниловский благовестник, 2008.

4. Шмеман Александр, прот. Воскресные беседы. – М.: Паломник, 2002.

Для электронного издания:  автор, название, web-ссылка.

1. Федоров Владимир, прот. Православная миссиология на пороге третьего тысячелетия. URL: http://missionerdona.ru/content/view/245/82/ 
Образец оформления титульного листа письменной работы.

Религиозная организация – 

духовная образовательная организация высшего образования 

«Донская духовная семинария Ростовской-на-Дону Епархии 

Русской Православной Церкви».
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