ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Досточтимые отцы!
Уважаемые учащиеся православных духовных учебных заведений!
 
Приглашаем вас принять участие в летней социологической школе
«Северная Фиваида»
тема «Социология православия: от изучения религиозных общин к исследованию массовой религиозности».

Летняя школа пройдет 
с 14 по 25 июля 2015 года
на базе 
Московской духовной академии (г. Сергиев-Посад).
Основными задачами школы являются:
1. расширить общегуманитарный уровень социально-экономической подготовки учащихся духовных учебных заведений;
2. научить проведению простейших описательных социологических исследований, в том числе применительно к изучению жизни приходов в целях более эффективной организации социального, молодежного служения и религиозного образования[footnoteRef:1].  [1:  Пример данных социологического исследования для целей организации миссионерской деятельности содержится в статье «Журнала Московской Патриархии» (№5, 2015 г.), авторов Игоря Рязанцева, Марии Подлесной, Ивана Козлова. «Во что верят студенты? Религиозность и особенности религиозного поведения учащихся столичных университетов». http://www.jmp.ru/the_2015.pdf] 

Программа летней школы состоит из четырех модулей:
- Обучающий. Посвящен передаче общесоциологических знаний, обучению создания и использования социологического инструментария;
- Информационный. Посвящен презентации результатов эмпирических исследований социологов-практиков, действующих в поле социально-религиозной тематики;
- Практический. Модуль, на котором осуществляется практическая работа участников школы под руководством опытных социологов.
- Просветительский. Включает в себя мероприятия духовно-просветительского характера – Богослужения, паломничества по святым местам, экскурсии, беседы на духовные темы, встречи со священниками, духовниками-монахами Лавры.
Слушателям, завершившим образование по программе школы, вручается сертификат Центра дополнительного образования Московской духовной академии. Предоставляется возможность БЕСПЛАТНОГО проживания, питания, обучения за счет принимающей стороны. 
Для участия в летней социологической школе необходимо прислать:
1. Мотивационное письмо (не более 300 слов), объясняющее желание участвовать в данной программе и какие результаты ожидаются слушателем.
2. Анкету (ФИО, место обучения, курс, электронный адрес для связи, контактный телефон). 
Последний срок подачи мотивационного письма и анкеты 1 июля 2015 года (в 12:00 по московскому времени).  
По всем вопросам можно обращаться по телефонам +7(495) 646-71-23, (24,26) Козлов Иван Иванович, Подлесная Мария Александровна или по электронной почте – ortho-sociο@mail.ru. Информация о проекте размещена также на сайте: http://ortho-socio.ru
 

